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ПЛАН- КОНСПЕКТ

                                   проведения занятий по пожарной тактике

                    с личным составом караулов на «      «                 200
Тема: «Решение задач по определению основных показателей характеризующих тактические возможности подразделений»

Цели: 

Учебные:

· совершенствовать навыки по расчету показателей, характеризующих тактические возможности подразделений, выполнение условных обозначений;

· углубить знания по тактическим возможностям подразделений;

· совершенствовать навыки работы со справочником РТП;

Воспитательные:

· увязывать материал с будущей специальностью;

· требовать от курсантов соблюдения воинской дисциплины;

Развивающие:

· воспитывать умение самостоятельно мыслить, сравнивать, обобщать;

· выделять главное, делать выводы

Время – 180 мин.

Место проведения: кабинет пожарной тактики (аудитория)

Мат. Обеспечение: карточки с условиями задач, справочник РТП, калькуляторы

Организация и ход занятий:

1. Повторение ранее изученного материала – 15 минут

2. Решение задач – 150 минут

3. Подведение итогов занятий - 10 минут

4. Задание на самоподготовку  - 5 минут

В начале занятия курсант решает задачу у доски с подробными объяснениями с помощью преподавателя. Затем по 2 задачи решает каждое отделение.

     После этого преподаватель раздает карточки по рядам. Через 15 минут 1 ряд передает второму, второй – третьему, третий – первому. Каждый ряд проверяет друг у друга задачи и процесс повторяется до полного изучения материала.

Задача № 1

Jр от АЦ-40(131)137 без установки на водоисточник 1 ствола «Б», 1 ствола «А», 1 – ГПС-600.

Дано:                                                                 Решение:

АЦ-40(131)137

Nстб - ?

Nста - ?

Nстгпс - ?

Jр - ?                                    Jраб = Vц – Nр * Vр

                                                          Nств * q ств * 60

                                            J раб.б = 2400 – 2 * 40 = 11 мин.

                                                             1 8 3,5 * 60

                                            Jраб. А = 2400 – 2 * 90  =  5,3 мин

                                                               1 * 7 * 60

                                             J раб. гпс = Vр-ра – Nр * Vр      , где  

                                                                  Nгпс *qр-ра * 60

                                            Vр-ра = Vпо * Кв +Vпо       т.к. Кф = 2400 = 16 > Кв

                                                                                                       150

                                             Vр-ра = 150 * 15,7 + 150 = 2505 л.

                                             Jраб. гпс = 2505 – 2 * 40 = 6,7 мин

                                                                  1 * 6 * 60

Задача № 2

   На какой площади можно потушить разлившуюся горящую жидкость от АЦ-40(375)Ц-1 бкз установки

Дано:                                                          Решение:

ЛВЖ разл.

T всп = 25 С

АЦ –40(375)Ц1

    АЦ

Sтуш   -  ?

                                S ац туш = Vр-ра – Nр * Vр   , где

                                                 Jтр * Jр * 60

                               Vр-ра = Vпо * Кв + Vпо                           т.к. Кф > Кв, 22> 157

                               Sац туш = 3006 –2 * 40  =  97 м2

                                                                      0,05*10*60 

Задача №3

   Какого объема подвальное помещение можно заполнить ВМП средней кратности из запаса пенообразователя вывозимого на АЦ-40(130)63Б и АНР-40(130)127А

Дано:                                                         Решение:

АЦ-40(130)63Б

АНР-40(130)127А

Vт - ?

                                               Vт = Vпо * 1,7 

                                                               3

                                               Vт = 165 * 1,7  = 93 м3   от АЦ 

                                                               3

                                               Vт = 350 * 1.7  =  198 м3   от АНР

                                                                3

                                               Vтобщ = Vтац + Vтанр = 93 + 198 = 291 м3
Задача № 4

    Какое количество АЦ-40(131)137 требуется для тушения хлопка (открытый склад) горящего на площади 100 м2, если  для тушения используется вода со смачивателем.

Дано:                                                        Решение:

Sп = 100 м2
Горит хлопок

АЦ-40(131)137

Nац - ?

                                                    N ац = S n

                                                                 Sт
                                      Sт = Vц –Nр *Vр , м2       где   Jтр = 0,5 *Jтртабл = 0,1 л/с *м2 

                                               Jтр * Jр * 60

                                                    Sт = 2400 – 4*40  = 37 м2
                                                              0,1*10*60

                                                             Nац = 100  = 3                                                    

                                                                           37

Задача № 5

    Горят разлившиеся литийорганические соединения на площади 150 м2. Достаточно ли сил и средств караула в составе 3-х отделений на АЦ-40(130)63А, АНР-40(130)127А и АЛ-3(130)148А для успешного тушения пожара

Дано:                                                         Решение:

Sn = 150 м2
Ац-40(130)63А

АНР-40(130)127А

АЛ-30(130)148А

Sт - ?                                             Sт = Мопс -  М  =  3200 – 300  = 193 м2
                                                              Jтр *Jр * 60    0,5*0,5*30

                                                           Sт>Sп

Ответ : сил и средств достаточно

Задача № 6

   Какое количество АВ-40(375)Ц50 потребуется для тушения в подвале объемом 2500 м3
Дано:                                                    Решение:

АВ-40(375)Ц50

Vпом = 2500 м3
Nав - ?                                          Nав = Vпо
                                                                 Vпоав
                                                      Vпо = V пом * 3  = 2500 * 3 = 4410 л 

                                                                     1,7                  1,7

                                                       Nав = 4410  = 2

                                                                   4000

ответ: Nав = 2

Задание на самоподготовку:

1. Повторить
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